

Сквернословие

Сквернословие происходит от слова «скверна»

- ▶ В словаре В. Даля сказано:
*“Скверна - мерзость,
гадость, пакость, всё
гнузное, противное,
отвратительное;
нечистота, грязь и гниль,
мертвечина; смрад; вонь”*.

**Каков человек,
такова его и речь.
Сократ.**

М. Матусовский



*Есть слова пострашнее, чем порох,
Чем снаряд над окопными рвами.
Я советую людям при ссорах
Осторожнее быть со словами.
Мир устроен на этой основе,
И достаточно, в общем, серьёзно:
О любом опрометчивом слове
Пожалеете рано иль поздно
Вы к словам проявляйте терпение,
Не берите в расчёт кривотолков.
Ведь от них остаются раненья,
Как от мелких, но острых осколков.*

Древняя Русь

В древней Руси мат являлся ни чем иным, как заклинанием, формулой против нечистой силы. Через матерную брань люди вступали в общение с нечистой силой, как бы настраиваясь на их волну, призывая их в свою жизнь.



Все знали, что

- ▶ *Бранить детей нельзя матом, они будут мучимы бесами.*
- ▶ *Материться в доме нельзя: бесы будут жить в этом жилище.*



Все знали, что

- ▶ *Также нельзя было ругаться в лесу: леший может обидеться*
- ▶ *На берегу реки или озера – оскорбится водяной.*



С православной точки зрения сквернословие — это грех. Перед вами Икона Божьей Матери “Семистрельная” Вы видите Богородицу, пронзенную стрелами. Стрелы эти — бранные, матерные слова. Одно из смысловых значений иконы — Богородица отступает от грешников - сквернословов и не заступничает о них перед Богом.



Чтобы в жизни
состояться, матом
лучше не ругаться!